

# 浙江破獲可變色高仿假鈔

## 粵地下廠印製 總幣值824萬

香港文匯報訊（記者 俞畫 台州報道）浙江省台州市近日查獲總幣值達824萬元，編號以W3M96、W5M96為主的100元面值假鈔，拘獲7名嫌犯。當中發現的一些新版本假鈔不但紙質較好，且圖案逼真，有的甚至還有變色反光功能，民眾如不留神察看，很難辨出其真偽。



警方查獲的800多萬假鈔。

網上圖片



■假鈔較真鈔光滑，曾以鋸刀壓過，讓手感變得粗糙。

◀以W3M96、W5M96為開頭。

◀左下角「100」字樣塗有特殊油墨，可變墨綠色。

警方指這些假鈔均來自廣東揭陽，是由當地地下印刷廠印製，警方強調，新版本假鈔還未流入市場。

### 真鈔變色具漸變效果

「一張成本1元不到的100元假鈔，最後售價大約近10元。」台州公安局經濟犯罪偵查支隊副支隊長龐正雲說，這張銷售網主要是「老鄉帶老鄉」模式，外人很難參與其中，他們之間交流都使用暗語，不會說買多少假鈔，而是用「一斤、一折」等暗語替代。

據了解，假鈔幾乎涉及了整個台州地區，連銀行網點也收繳到這兩種編號的假幣。特別是進入今年以來，這種假幣案件逐漸上升，截至今年4月，警方就接到800多宗報案。

龐正雲稱，疑犯劉某從廣東揭陽的一家地下印刷廠，以平均3.6元人民幣換100面額的假鈔後，再進行

二次加工。他根據配方調製金銀粉和油墨，在假鈔上塗上會發光的油墨，這樣左下角的這個100元字樣就會有反光的效果，「劉某還將買來的假鈔用鋸刀壓一下，讓紙張手感變得粗糙，使假幣就更具迷惑性。」

這些假鈔主要通過老人、賭場、嫖客流向市場，尤其在城郊結合部的農貿市場、副食品店、夜市等頻繁出現，圖案逼真，印刷清晰，紙張質量較好，並且左下角的「100」有一定的變色反光功能，一不留神，就難以辨別。

台州市公安局指出，疑犯一般會把假鈔混在真鈔裡一起使用，在使用時，一是專門針對眼神不好的老年人，二是針對急着趕路的遊客，使他們在不經意間「中招」：「不過，即使假鈔100元字樣反光效果做的再好，也與真鈔不一樣，真鈔100元字樣處可以變色，並且最終可以呈現墨綠色的字體，而假鈔很難漸變到墨綠色。」

### 經銷網絡鏈條曝光

香港文匯報訊（記者 俞畫 台州報道）警方調查發現，案情涉及到鋪向全國的假鈔網絡。揭陽等地是假鈔的「生產商」，第一家「總經銷商」也在廣東，而湖南道縣籍人員是假鈔的「全國總代理商」，他們串起一張將假鈔批發向各地的銷售網絡，各地的「經銷商」經過層層批發和加價，最終進入流通領域。

據知，被拘獲的劉某在台州相當於是浙江地區的代理商，還有其他來自寧波等地的經銷商向他批發，然後再賣給「零售商」，最後才到使用假鈔的環節，中間要經過好幾手。從去年春節過後，劉某進來了W3M96、W5M96等編號的假鈔，因為「仿真」技術比以往高，因此，寧波、溫州、台州、金華的不法商家都向他拿貨。

### 3中國工人土耳其遭劫持

香港文匯報訊 新華社電 中國駐土耳其大使館25日證實，3名中國工人24日在土耳其東南部遭庫爾德工人黨武裝人員劫持，使館正在全力營救中方人員。據土耳其阿納多盧通訊社報道，3名中國工人是在東南部舍爾納克地區一家火力發電廠遭到劫持的。土耳其軍方已經

展開營救行動。庫爾德工人黨成立於1979年，試圖通過武力在土耳其、伊拉克、伊朗和敘利亞交界處的庫爾德人聚居區建立獨立國家。該組織被土耳其政府取締後，其武裝人員大多躲在伊拉克北部地區，但經常潛入土耳其境內實施襲擊。

## 軍訓教官踩中學生



網傳教官和學生發生衝突的照片。

學校停車場一度場面混亂。網上圖片

## 釀互毆40傷

香港文匯報訊 湖南龍山縣倉中前日在新生軍訓時，有教官因與學生發生打鬧，促使教官訓練特別嚴格，甚至全體學生被罰做俯臥撐，部分學生因做不動，遭教官用腳踩踏，從而引發大批教官和師生衝突互毆，導致逾40人受傷。

### 教師說情同被打

據澎湃新聞網報道，事件緣由是，當天上午軍訓休息時，某班學生與某教官打鬧，由於學生較多，教官吃了虧。到下午訓練時，教官對該班訓練特別嚴，全體學生被罰做俯臥撐，部分學生實在做不動，教官使用腳踩。該班班主任發現情形不對，出來說情，沒想到被教官打了。此後，學生就幫班主任一起對抗教官。這時，其他教官隨即也參與互毆中，局面一度失控，十分混亂。

皇倉中學辦公室一位不願透露姓名的工作人員表示，軍訓時確實發生了教官與師生的衝突。「學生是高一新生，教師是該班班主任，教官的人數『蠻多』，教官是該縣人民武裝部組織的。」

龍山縣人民醫院急診科工作人員昨日稱，事件最終導致了40多人受傷，班主任受傷較嚴重。目前，受傷師生均被送往醫院救治，當地公安局、教育局等部門正在處理此事。而對於事情緣由，該工作人員表示，他也不知道。

## 粵巡視組公開電話 接受民眾舉報

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）中央加強對各省區加強巡視工作的同時，各地也在轄區內加強了自行巡視。記者昨日獲悉，經廣東省委巡視工作領導小組研究決定，今年第四批巡視安排巡視26個地方和單位，其中常規巡視8個地級以上市、8個縣（市、區）和4個省屬單位，專項巡視6個省屬單位。

據悉，本次巡視力度比以往有所加強，廣東省統一列出各巡視組舉報方式，並首次公

佈了各巡視組的手機號碼。自公佈之日起至巡視結束前，在上班時間內受理官員和民眾的舉報。

在巡視內容上，各組主要受理反映被巡視單位領導班子及其成員和下一級領導班子主要負責人問題的來信、來電、來訪，重點是黨風廉政建設、作風建設、執行政治紀律和選拔任用幹部方面的舉報和反映。其他不屬於巡視受理範圍的信訪問題，將按規定由被巡視單位和有關部門處理。

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

作為深圳最早的建成區，羅湖光榮的見證了特區改革開放的光輝歷程，很多的「中國第一」在羅湖誕生，很多的重要歷史時刻在羅湖定格。在羅湖區委書記倪澤望看來，改革是羅湖的歷史使命。通過全面深化改革，才能走出一條靠「市場化、法治化、國際化」建設發展的新路，實現「創新開路、質量至上，建設繁榮文明幸福的新羅湖」的目標。

今年以來，羅湖的各項工作都以改革為主線，明確年內要完成「五大項30小項」改革內容。目前，羅湖的各項改革創新工作正有條不紊地按照節點推進，5月以來，40天推出10項改革舉措。老羅湖迎來了新風貌。自8月1日起，羅湖區行政服務大廳更推出「為民服務」系列創新舉措，包括周六正常辦公、律師代辦、上門服務等，回歸服務本位，全面踐行「為人民服務」。

香港文匯報記者 孫雪、李璐、郭若溪



羅湖區行政服務大廳，特設9個停車位供辦事人員停車。

# 羅湖行政服務大廳 推「為民服務」創新舉措

毗鄰香港的羅湖區聚集了大量的港人、港企。今年以來，為進一步提升企業、群眾對行政審批服務的滿意度，深入推進審批服務的透明化、集中化、標準化、信息

化、精細化和便民化。羅湖專門成立政務服務管理辦公室，負責區行政服務大廳的管理運行，通過聘請第三方機構展開調研和向企業學習借鑒，推出了「為民服務」系列創新舉措，並向前來辦事的企業和市民作出符合條件立即辦、材料不全協助辦、多項管理並聯辦、上報審批跟蹤辦、確有所需代理辦、特殊群體上門辦六項承諾。羅湖也成為深圳首個明確提出「所有審批時長不得超過5個工作日」的城區。

深圳市羅湖區區委改革辦常務副主任李李寧表示，羅湖區行政服務大廳推出的「為民服務」系列創新舉措，首先體現了從「便民服務」、「親民服務」到「為民服務」在觀念上的轉變，在定位上的回歸。「『為民服務』的宗旨就是踐行群眾路線，回歸服務本位，政府就是公僕、服務員，切實踐行『為人民服務』。同時，羅湖區行政服務大廳實行區、街道、社區三級聯動服務，所有工作人員都按照標準來操作。」

### 專設立政務服務管理辦公室 全心「為民服務」

據羅湖區政務服務管理辦公室主任包四明介紹，「周六上班、律師代辦、上門服務」是行政服務大廳「為民服務」系列創新舉措中最為重要的內容。自8月1日起，羅湖區行政服務大廳的經促局、民政局、衛生人口計生局等12個窗口在每周六的上午9時至12時照常對外辦公。並為



羅湖區首台省內交通違章處理機。

老、弱、病、殘、孕等特殊人群開闢「綠色通道」，設置專門的綜合受理窗口，最大限度地減少中間環節，優先辦理。對符合條件者提供預約上門服務。

此外，羅湖將現行96項行政審批，133項行政服務的辦理依據、辦理條件、辦理程式、申報材料、辦理時限、收費標準等以市民看得見、看得懂的方式進行了「六公開」；通過擴大行政服務大廳面積，囊括全區所有審批科室、審批事項和服務事項，建立起一套公開透明、高效便民的審批服務制度；年內還將完成網上辦事大廳建設，80%以上的行政審批和服務事項實現網上全流程辦理。

### 首推律師代辦服務 便捷港澳外籍人士辦事

記者在羅湖區行政服務大廳採訪發現，

新增的「律師志願者」諮詢服務代辦窗口前總是人頭湧動。據羅湖區委改革辦常務副主任李李寧介紹，該窗口是由羅湖區司法局協調深圳市律協安排執牌律師以「專業志願者」的形式，無償為辦事企業和群眾提供各種法律諮詢、審批業務指導、代填審批文書、代辦審批業務等服務。「律師代辦服務具有無償性、專業性和長期性，市民在獲得幫助的同時還能杜絕中介機構的滋擾。」

### 增設專用停車位及便民服務區「為民服務」精細化

如今到羅湖區行政服務大廳辦事，再也不用擔心停車難、上網要密碼、等候浪費時間等各種令人憂心煩惱的事情。在服務大廳門口，專設了9個辦事人員專用停車位，噴繪標識，明確用途，禁止非大廳外來辦事人員佔用。走進大廳，迎面而來的專門諮詢引導員，第一時間為申請人提供指引、諮詢等服務。「這是借鑒銀行「大堂經理」的服務理念和模式，在有條件的服務大廳設置諮詢台和諮詢引導員。」羅湖區政務服務管理辦公室主任包四明說。

包四明告訴記者，在羅湖行政服務大廳的涉外業務中，香港企業涉及的登記、備案、變更、註銷，香港人涉及的成立社團等業務佔比很大，平均每日都有幾十宗。「由於涉外事務對相關材料的要求較為嚴格，港人如不知道辦事流

程，大廳的諮詢引導員就可提供相應的語言和資料方面的幫助和指引，通過詳細解答以免產生不必要的誤解。」

### 港人5分鐘可繳全粵交通罰單

在政府部門辦事時難免遭遇長時間等候，為更好的利用等待時間，服務大廳內設有免費wifi和「便民服務區」，包括手機充電站、擦鞋機、老花鏡、血壓檢測儀、愛心雨傘借用和擺放創可貼、棉簽、碘酒等常用藥品的應急物品藥品箱等一應俱全。此外，還增設圖書角，專門放置當日報刊、雜誌、實用圖書等供候輪時翻閱。

經常在羅湖辦事的港人陳先生告訴記者，在所有便民設施中，最吸引自己的是一台「省內交通違章異地處理機」，方便自助處理全廣東省內的交通違章，一站式完成處理交通違章扣分和繳納罰款。

### 羅湖行政服務創新

- 周六增加上班半日。
- 增設專門諮詢引導員。
- 增設律師志願者、投訴等窗口。